

**Kiállítás ár:**

Helyben, házas körben

Hegydévré . . . 3 koron.

Székesvára . . . 4 koron.

.....

Székelyre, postán küldve

Hegydévré . . . 3 k. 80 M.

Székesvára . . . 4 k. — M.

.....

Égysz. ár az 2. lltz.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden vas-  
napon  
Kecskeméti köz. közlőosztály.  
.....  
Kecskeméti köz. közlőosztály.  
Budapest-nagyt. utca 121. sz.  
Johannes-bán.  
.....  
hova a lap szállásom és meg-  
számlázásomat küldjék  
számla vonalozás 2 és 3. sz.  
.....  
Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **2. lltz.** | Lapfajtájános a Nyomda-Részvényszerűség

## Jön a pótlék!

A költségvetés általános újítóját Lukács László pénzügyminiszter hosszabb beszéddel fejezte be, amelyben a tisztviselők helyzetének javításáról is nyilatkozott. A pénzügyminiszter, minden oldalon tetszést keltő elhatározással bejelentette, hogy a tisztviselők drágasági pótlékokat kapnak és törvényhozás útján családi pótlékokat fognak nekik biztosítani.

Nagyon örülünk ennek, mint minden olyan intézkedésnek, amelynek az a rendeltetése, hogy valamennyire könnyítsen a tisztviselők helyzetén. De figyelemzetünk kell a pénzügyminiszter, hogy az csak akkor lesz megoldása a tisztviselő nyomor komoly problémájának, ha a kormány nem morskákat ad nekik és nemcsak toldozza-foldozza igazán rongyos jövedelmüket, hanem egy komoly szociális reformmal nyújt tisztes megélhetést a tisztviselőknek. Ha megint csak amugy Isten nevében enyhítik a tisztviselők helyzetének gyötrelmes gondjait, akkor a kormány maga kényszeríti őket arra, hogy akár már egy év múlva is kénytelenek legyenek újabb sürgetni fizetésük rendezését.

A pénzügyminiszter beszédeben azt a felvidító kijelentést tette, hogy nem vagyunk mi szegény állam és alig van állam, amelynek annyi s oly sokféle jövedelmi forrása volna, mint nekünk. Hát ha így áll a dolog, akkor meg nagyobb bűn, hogy csökönys fukarsággal egy koldus társadalom nevelünk, amelynek a tisztviselő kar az éljete. Ha ilyen jól áll az állam háztartása, akkor az államnak nemcsak szóval, de tettel is méltányolnia kell a folyton elviselhetetlenebbé növekedő drágaság nehézségeit és odaadással, bölkezéssel kell gondoskodnia arról, hogy akik az államunk munkáit végeznek és életüket áldozzák föl, meg is kapják munkájuk anyagi ellenértékét hiánnyal nélkül.

A tisztviselők fizetésrendezését az egész vonalon végre kell hajtani. És ennek a fizetésrendezésnek progresszívnek kell lennie, hogy ne azok élveznek legnagyobb mértékben, akiknek legnagyobb a fizetésük, hanem a kisebb javadalmazású emberek, akiknek legnagyobb a gondjuk.

Különös, hogy a tisztviselők és

általában a közélet munkájának tényezői minden biztató ígéret és szándék mellett is mennyire szenvednek az állam fukarságától, amely mindig akkor ütökzik ki legjobban, amikor az állam anyagi támogatására a legnagyobb szükség van.

És csodálatos, hogy ez a fukarság még olyanoknak a sorsát is megszorítja, akiknek a helyzetén az államnak nem is a saját pénzével kellene segíteni.

Ugyátlászik, végre lassan lassan még is fog történni valami a tisztviselők érdekében és megindul az a szociális munka, amelyre az ország közéleti munkásainak oly nagy szükségük van. De ha teljes eredményt akar elérni a kormány, akkor ezt a szociális gondoskodást ki kell terjeszteni a vasútsókra, postásokra és tanítóokra is, hogy a társadalom valamennyi állami mártíra érezhesse már egyszer a törvényhozás üdvös szellemét.

## A gazdasági tanítónőképző ünnepe.

Szép, lélekemelő ünnepséggel adott élettel magáról a városunk tőzomszéd-ságában szerény, csendes, de annál eredményesebb munka közepette fejlődő gazdasági kettős iskola. Az intézet régebbi része, a földmives iskola, **Grasselli** Miklós igazgató bugzó és szakszerű vezetése alatt már régen bebizonyította, hogy jelentős szociális közgazdasági missziót teljesít. De az intézet fontossága megkétszereződött azóta, hogy **Serenyi** gr. földművelési miniszter szerenés és dícséretes ötletéből megszületett a társintézet, a **gazdasági tanítónőképző**. Ez az iskola okleveles tanítóknak vesz fel és két éves gyakorlati-elméleti kurzusban a kisgazdaságkodás és háztartásain minden vonatkozás ismeretében alaposan beavajta tanítványait, képepsitén őket arra, hogy az országzserete már is szervezett és jövőben még nagyobb mértékben szervezendő **gazdasági vendör tanfolyamok** tanárntói és ezzel az ökszerű **gázdálkodás** apostolai legyenek.

A második évfolyamot e hó elején nyitották meg és ebből az alkalomból az igazgató és mindenben méltó munkatársra **Stegmüller** Mária urhölgy, a női intézet igazgatója a város főtitviselője, a helyi gazdasági élet vezető emberéit, a kecskeméti mindennemű iskolák igazgatóit és felügyelőit, több fővárosi és helyi előkelőséget, valamint a saját képviselőit meghívták, hogy iskoláik jelenlegi állapotát, az új épületi berendezéseket és a munka főbb eredményeit bemutassák. A másnap délután egyike közülük a városi tanács elnöke, a **Műkert** mellett, hogy

azután jobbra fordulva az intézet telepére vigye a mindenfelől gyülekező vendégeket. Az érkezőket a két igazgató fogadta és minthogy fél 1 óra táján valamennyi meghívott megjelent, megkezdődött az iskolák megtekintése. Amerre csak a szem fordult, mindenütt példás rend, nyugalom, tisztaság. Pompás, világos termek, szépen felszerelt gyűjteménytárak, kényelmes alvó és nappali szobák, minden egyszerű, de jó, kellemes, a cöknek megfelelő. Külön épületben tartanak a földmives iskola órái, más épület áll rendelkezésre a női tanfolyam óráinak, teljesen külön áll a háztartási épület, ugyiszintén az igazgatói lakás.

Az újabb intézet egész berendezése belga mintára történt. Tudvalevőleg a legelőkeltebb e nemű iskolák Belgiumban és Franciaországban vannak, melyeket **Stegmüller** uró hosszú időn át és alaposan tanulmányozott, hogy nem hiába, azt maga a példás, modern intézet bizonyítja a lelkéjében.

A hosszú és érdekes szemle után az igazgatóság a vendégeket ebédre hívta meg, melynek minden fogását a tanítványkiszasszonyok főzték meg olyan nagyzerűen, hogy annak különbet valóban a legszigorúbb vizsgáló bizottság sem kívánhatott volna. Ugyancsak a kiszasszonyok is szolgáltak fel, pártalan előkevényiséggel és kedvességgel. Az első pohárköszöntőt **Grasselli** igazgató mondotta a miniszter jelenlévő képviselőjére, **Bolla** Mihály miniszteri tanácsosra. Utána **Bolla** szék meleg szavakkal a kecskeméti körök és a város és közonségét ültette. **Bagi** László h. polgármester **Bollát** üdvözlölte, **Révész** István apátplébanos pedig — érdekes és lendületes beszédben fejtette — az intézmény nagy szociális fontosságát — **Serenyi** miniszterre mondott lelkes felköszöntőt. Majd **Györffy** Balázs az érdekes tanári testületet és annak igazgatóit ünnepelte, végül pedig kedves megjelölésű, a tanítványok gyönyörű karéneket következett, melyet egyik muzsikális hallgatónő tanított, kísért és vezényelt.

Ebéd után a fiatalság táncot kezdett, amelynek az utolsó esti vonat indulása tetet végét.

Az intézet nagy jövőjét bizonyítja a hallgatónők névsora, kik körül többen messze földről jöttek ide, hogy az intézetet látogassák. A most megnyílt első osztályban husz növendék van: **Biró** Jolán, **Glöz** Valéria, **Hajnal** Vilma, **Hampó** Erzsébet, **Hóhn** Erzsébet, **Horváth** Erzsébet, **Kalmár** Margit, **Katricus** Mária, **Klenner** Edith, **Krasznér** Emma, **Matolcsy** Korné h, **Metzker** Borbála, **Nagy** Anna, **Nagy** Erzsébet, **Salánky** Irma, **Scherhart** Ilona, **Schmidt** Anna, **Semtey** Paula, **Varga** Margit, **Vékey** Jolán.

A tavalyról feljött II. osztály hallgatónői a következők: **Csücs** Margit, **Dossó** Jolán, **Gábor** Erzsébet, **Kapitán** Mária, **Kovács** Jolán, **Láng** Irén, **Lovász** Emilia, **Schwarz** Judit, **Soltész** Ilona, **Tetzi** Lujza, **Zselvay** Margit.

## „Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Céglapfajtájános: **BICZO BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv-és költségvetés díjtalan.

Sürgöncym: „Vasművek”

A tanfolyamokon az igazgatóknak kívül Brósztel Irén és Oláh Jolán tanárnők, valamint Vessők és Diera tanárok fáradoznak. kp.

## Mezőgazdálkodásunk jövője.

A gazdasági haladás vágya elfogja a gazdálkodással foglalkozókat. Csak hogy nem elég a gazdasági haladás módjára. Tudás is kell hozzá. És most már ott tartunk, hogy az érdeklődés miként lehatna a gyakorlat javára biliteni? Es eláll egy régi mulasztásunk sürgős pótlása. Mi iskolarendszerünk sűrűséből és elméleti emberektől vettük. A módszer és nevelés kérdését az egész világon filozófiai irók és pedagógusok készítették. Nem is minősítették soha az iskolát gyakorlati célokra több alkotásnak és azért az iskolaügy az élettől nem igen számolt. Csak most vesszük észre, hogy népoktatásunknak a gyakorlati élet szükségét jobban kellett volna számolnia. A népiskolákba járó gyermekek 80 százalékának a földmivelés a kenyerre és amíg ezek megintadják az öt világrész tengereinek, öbleinek, szigetjének, földjének, különféle büri embereit ismeretére, amíg átvezetjük a gyermekeket a görögök csatáitól a napoleoni öszerokadásig és egy hatalm számotomeggal terheljük a memóriát, amelyek zsinatok, csaták és békeszerzés idejét mondják, addig a földművelés gyermekeinek az újabb és hasznosabb gyakorlatról semmit sem szólnak, sőt meg arra sincs gondunk, hogy öszoalkozásának szeretetét vigye ki az életbe.

Ezen sürgősen kell változtatni, az átfornálód iskolák számára gazdasági szakmirettel bíró tanító nemzedéket kell nevelni. Ezért létesült a komáromi földmives iskolával kapcsolatos gazdasági tanítóképző, ezért szervezték Kecskeméten a háztartási iskolát szintén a földművelési iskolával kapcsolatosan és ezért szándékunk a földmives iskolák számát nyegvenre szaporítani és ilyen kurzusokat, gazdasági tanítóképzőket parallal a földmives iskolákkal állítani. De még ez se minden.

Nagy mulasztások sürgős pótlása több oldalú tevékenységet tesz szükségessé. Mindent el kell követnünk, hogy a tanításos az új szemlést és irány követését megértse a hogy a legszükségesebb gazdasági ismereteket megszeresse. Ezért rendeztek a nyáron az algyógyi, a békás csabai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, szabadkai stb. földmivesiskolákban gazdasági kurzusokat, amelyeken 820 tanító vett részt, hogy a hat hét alatt legalább a legszükségesebb gazdasági ismereteket eltanulják és azzal a gondolatlat menjen vissza kulturmissziók teljesítésére, hogy ámbár szép dolog az, ha valaki a kis és nagy Szundákról, a tridenti zsinatról tud, de már mégis csak több hasznát veszi az 6 önévdeke annak, ha megtanítja a szemézerre, olátsra, helyes trágyakezelésre, az egyoldalú kálasztermelés nyomorúságára, állattartásra és gazdasági számvitelre. Mindezeknek az újabb ismereteknek megszerzésére a kedv élelnekben nem volt, mint most. ebben az időben. A gazda — akármilyen földön gazdálkodik is — érzi, hogy tanulnia kell és gazdasági üzemen változtatni sürgősen szükséges. Nem fogadja többé oly hitetlenséggel a külföldi gazdálkodásokról szóló híreket, amelyek arról szólnak, hogy a németek, az angolok, az amerikaiak a buzatermés atlagát kétszer annyira fokozták. A mi szüzmányar földünk, amelyet a világ Kánánjában vallottak és hirdettek néhán év előtt, az uzsora gazdálkodását nyögi, termés mind kevessebb ad, arról nem is beszélve, hogy a külföldi terméslatagoktól mily messze marad.

Nem szabad többé az egyoldalú ka-

lasztermelés ösdi fogását üzni és a gazdasági haladás egész új módszerét kell kezdeni, mely tőkét a mellette egy kis kereskedelmi érzéket feltételez, hogy a gazda az árkülönbözeteket a maga javára kibaszóznia tudja. Merjük mondani, hogy ha ezeknek a nagy szociális, népjóléti eszméknek a tanítók a maguk működési körében szószóli, vezetői lesznek, ha nemcsak a nevelőkre bízott gyermekeszeget nevelik az élet számára, hanem felbőiték gazdasági kurzusát rendezik, a faiskola és tanítókot és tekintetben példát adnak és mutatnak, ez fogja valóra váltani azokat a vágyakat, melyek tanítói hajlékukban egzisztenciájukért oly sokszor elhangzanak. A több termelőláb bekövetkezé teherbírás fogja a népért dolgozó köztisztviselőnek sorsát jobbra fordítani.

## Borkészletek bejelentése.

A borforgalom élénkítése céljából a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete már évek óta, mind a fel folyamán kimutatást közöl az egyesületi tagok borkészletéről. Ez a kimutatás azután 10000 példányban szétküldetik az összes belföldi, azonkívül az osztrák, német és svájci borkereskedőknek, szállodákknak, vendéglőknek, végre az osztrák és magyar tisztítókedzőknek, kaszinóknak stb.

Ezen borkészleti jegyzékek alapján azután korán tavasszal nagy az érdeklődés a nyilvántartott borok iránt és így rövid idő alatt bizonyára sikerül ezekre vevőt találni.

Az idei és tavalyi rossz szüret után a borkészlet meglehetősen csekély ezen bornyilvántartó kimutatásnak még nagyobb a jelentősége, mint más éveknak, melynek előnyét a MSzOE igazgatósága kivételesen azokra a szőlősgazdákra is ki óhajti terjesztani, akik a MSzOE-nek éppen nem tagjai.

Bejelentési díjat egyesületi tagok 50 holdig nem fizetnek, ezen mennyiség felett minden megkezdett 100 holdanként fizetnek előre 1 koronát, 550 holdon felett mennyiség díjmentes.

Nem tagok 50 holdig 2 koronát, ezen megkezdett mennyiség felett 100 holdanként 2—2 koronát kötelesek előzetesen fizetni.

Egyé közvetítési díjat a MSzOE az eladási közvetítést nem kíván. — Olyan gazdasági egyesületek, körök és hegyközségek, melyek, mint jogi személyek, a MSzOE-nak tagjai, saját tagjai borkészletét össeggyűjve is bejelenthetik, mely esetben az egész mennyiségből 200 hold díjmentes, azonfelül azonfelül azonban te kint nélkül a mennyiségre 200 holdanként 1—1 koronát fizetnek.

Bejelentéseket a MSzOE igazgatósága (Budapest, IX Úllői ut 25. II.) csak december hó 15 ig fogad el.

Ajánljuk ezt a kecskeméti szőlősgazdák figyelmébe.

— A Kecskeméti—csongrádi vasút. Megirítjuk hogy a kereskedelmi minisztérium Csongrád községébe nem adta meg az előmunkálati engedélyt a Kecskeméti—csongrádi keskenysínű vasút építéséhez és a körvényt minden megokolás nélkül elutasította. Csongrád most elhatározta, hogy a tervezett tiszaugyi vasutat kapcsolatosan újra kéri fogja az előmunkálati engedély megadását, azzal a feltétellel, hogy államsegítést nem kíván.

## A közönség köréből.

E rovatban közérdekből írt fölszólásokat szívesen közölünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli. Szék.

Kaptuk a következő panaszos levelet:

### Tekintetes Szerkesztőség!

Mély tisztelettel kérem, hogy alábbi, közérdeklő soraimnak b. lapjában helyet adni sziveskedjék.

F. hó 17 én délelőtt a városi javadalmi hivatal 2 alkalmatöltő, névszerint Keresztes Sándor és Dekány László házammal megjelene rómtól azt kívánták, hogy mutassa meg nekik a pinézt. Ném készséggel eleget tett ezen fölszólításnak, de miután a pinésben bort nem találtak, kérétek, hogy az élestárt is mutassa meg nekik.

Az élestárba beérta, több üveg házi használatra készített likörbe beledugva orrukat, konstátáltak, hogy házammal megadóztatni való bor nincsen.

Időközben pedig Berévás Pál úrtól hoztatott 1 kosár üvegboromból kóstolt is vettem, — lévén azon meggyőződésben, hogy az új bor — és így adó alá esik.

Mély tisztelettel kérem ezektől a tekintetes városi Tanácsot, vajjon joga van e két javadalmi hivatali alkalmatöltőnek olyan házban, ahol eddig a borbejelentés körül semmiféle szabályelleneséget nem találtak — valóságos házkülvitást tartani és illetve egy új asszony szavát késégsbe vonni akkor, amikor azt kijelenti, hogy a házán adó alá eső bor nincsen.

Ugy hiszem, hogy e két különösen jelkimeretes urra éppen jókor hívom fel a tekintetes Tanács figyelmét, miután éppen az az időt éljük, amikor más adózó polgártársamat még jobban zaklatják igazgatósálanul.

Remélve, hogy ezen fölszólításomat a tekintetes Tanács megvizsgálja, ezt a két urat az adózóft polgárok és azok családja iránt tisztoságesebb és uriemberhez illő magatartásra utatissa, megtöltja nekik, hogy csupán kutynelegésből, valamint kiváncsiságból ne tolakodjanak be az ember hálozójába.

A tek. Szerkesztő úr szíveséggel előre is halásan köszönve, vagyok Kecskeméti, 1911. nov. 19

teljes tisztelettel

Udvardy Kálmán

IV. Vízkelety-u. 19. sz. a lakos.

## NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 1-4-1

**Naptár:** 1911. év, November hó 21., Kedő. Róm. kapt.: Boldogasszony Bemutat, Protestáns: Boldogasszony Bemutat, Görög-orosz: November hó 8, Szent Mihály, Izraelita: 5672. év Marchev 30, Ros Khodes. — Napkelte 7 óra 14 perc, Napnyugta 4 óra 17 perc, Naphossza 9 óra 3 perc. — Holdkelte 7 óra 50 perc, regegy, Holdnyugta 4 óra 16 perc, déltűn. — Elő- és hátsó-éj 29-én 2 óra 42 perc, éjfel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhé, több helyen csapadék.

— **Közgyűlés.** Most már véglegesen meg van állapítva, hogy Kecskeméti város törvényhatóság bizottsága f. hó 30-án tartja november havi rendes közgyűlését, gróf Ráday Gedeon főispán elnökelet alatt.

— A közigazgatási bizottság ülése. A közigazgatási bizottság f. hó 30-án délután 2 órakor tartja üléseit a főispán elnökelet alatt. A gyűlésen a rendes folyó ügyeket intézik el.

— Nagykikinda koleramentes. Nagykikinda város polgármestere értesítette Kecskeméti város hatóságát, hogy Nagykikindán megszünt a koleraverdelem. A várost az egészségügyi zár alól feloldták.

**Valódi Kugler**

(Gerbeaud), Bonbonok és Mignon sütemények

állandóan frissen kaphatók. Csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktára.

**Egry P. Fülöp**

Kecskeméti, Kossuth tér.

— **A díjnyokokról szóló szabályrendelet.** A díjnyokokról szóló szabályrendelet, amely az állandó díjnyok számát harmincbe állapítja meg, nyugdíj jogosultságot az ezeknek, hat fizetési osztályba osztja be őket stb., — a belügyminiszter jóváhagyta.

— **Gyűjtés a kecskeméti javára.** Tamasvármegye területén — ahonnan már többször érkezett nagyobb összeg — gyűjtés folyt a kecskeméti javára. Egybegyűjt 385 korona, melyet ma kapott meg a házipénztár.

— **Pócsy Blanka első előadása.** Tegnap délután tartotta meg első szabadelőadását Pócsy Blanka finnországi élményeiről. A nagyszámú válogatott közönség jóformán egészen betöltötte az Iparos Otthon nagyszertőjét. Az előadást Kerekes József népiskolai igazgató vezette be pár szóval, majd Pócsy Blanka lépett az emelvényre és vetített képekkel illusztrálva előadást, az ő közvetlen modorával élvezetesen hallgatóit az „Ezer tó” hazájába. Megfigyelésait, melyeket a fővárosban és Peitsalóban, egy nyaralótelepen eszközölt, pyönörök köze hallgatták a jelenlévők, kiknek nagy száma szép jóvedelmét biztosította a népiskolai „slojd” javára. Az előadás folytatása jövő vasárnap lesz.

— **Vacsora a Kaszinóban.** Az Uri Kaszinónak jól sikerült díszelőadás vasárnapján mintegy 80 tagja és a helyi tisztikarból is vagy 20-an vettek részt a Szekler-erdőben tartott vacsorán. Pohárköszöntők modták Horváth Mihály dr. elnök, Kovács Sándor a tisztelők, Fluck ezredes a Kaszinó tagjaira, Szegedi György Horváth Mihályra és Nyíry Károly a távollévő polgármesterre.

— **Tisztújító közgyűlés a Kecskeméti Korcsolya Egyesület vasárnap délelőtt tartotta évmegújító és tisztújító közgyűlést Szappanos Sándor árszaksíj helyettes elnök elnöklése alatt. Az egylet korcsolyapályája a telen is a Székfőn lesz.**

— **Páka-pusztá.** Részletesen tárgyaltak annak idején a pusztá ügyét. Most ujjabban arról számolhatunk be, hogy a kecskeméti közpályán már 11 ént tartott ülésében kimondták, hogy a pusztát a ref. egyház és a katolikus érdekeltek között arányosan el kell osztani.

— **Footballmérkőzés.** Tegnap volt az idén utolsó footballmérkőzés a Kecskeméti Atlétikai Club székfői pályáján. A KAC bajnoki mérkőzést játszott a Soroksári Atlétikai Clubbal. A kecskemétiék hét tartalékkal állottak ki s az első félidőben borzassal szelvihar sietett a vendégek segítségére, mindazonáltal a betegségből felépült Kovács rugja az elő gólt a féldél utolsó percében. A második félidőben a soroksáriak egyetlen egyszer sem jutottak túl a középvonalon, hanem mind a 11 emberükkel a kapujukat védtek. Így csak egy gólt tudtak még elérni a kecskemétiék, Kovács révén. Végeredmény 2:0 a KAC javára.

— **Baleset a vasutnál.** Kósa István vasuti munkás több társával sineket rakott fel a teherpályaudvaron egy vasuti kocsiira. Munkaközben nem ügyelt és hüvelykujja két sín közé került, úgy hogy a sinek egészen összezsúrták az ujját. — Sérülése 3 hét alatt gyógyul.

— **A kultuszminiszter a kecskeméti zsidótemplomról.** A nyári földrendés alkalmával megrongálódott kecskeméti zsidótemplom újrajáépítésére — mint megírta gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter 1000 koronát utalványozott. A miniszter most újabb átiratában közli, hogy a jövő év folyamán újabb segídyben részesíti az építkezést.

— **Furca talált tárgy.** Tegnap délelőtt két ismeretlen ember egy Meidinger-kályhát vitt be a József gözmalom udvarába, hogy azt az utcán találták. Még mielőtt megkérdezték volna, hogy mely utcában, elhúzótták. Ertesztelték a delőgőrt a rendőrséggel és most nyomozták a kályha gazdáját.

\* **Tessék készülődni, mert már csak pár nap választ el az Iboyalóttól!**

— **Katalini vásár.** Ez évben az utolsó vásár zajlott le tegnap: a katalini vásár. Az időjárás, már nem tudni, hogy a Katalinok vagy a vásárosok iránti jóindulatból, igen szép volt egy délután 3 ig, de akkor aztán megharagudott a Katalinokra vagy a vásári népre és elkezdett cserepenni az eső, úgy hogy sokan otthagyták volna a sárban kalucsínjukat, ha tudniliük vittek volna az ebédutáni tavaszias napütésben. A vásár — a körülményekhez képest — eléggé forgalmas volt.

\* **Egy arány karikagyűrü .S. E. 1909. VIII/28” vésésél, elveszett. Kértek a megtalálást, sziveskedjék e lap kiadóhivatalában meg tudható címre elvinni, hol illő jutalomban részesül.**

— **Subeshajtás** Báboyni Imre körösi közli lakos fuvaros tegnap a Jókai utcán vágatva hajtott végig kocsijával és veszélyeztetve az arafelé járó közönség testi épségét. Végre nekijajított Faragó Balázs kocsijának és azt megrongálta. Megindult ellene az eljárás.

— **Bolti tolvajok.** Fuchs Samu kereskedő panaszt tett a rendőrségen, hogy tegnap üzletéből egy vég szövetet ismeretlen tettes ellopott Nyomozzák. — Kalmár József rovvott multu. 5 izben loplás büntetést egyént tetten érték, amint Klein Lázár üzlete elől egy kabátot ellopott. Átadták az ügyészségnek.

— **Hol vannak a pulykák?** Prikkel Mihály panaszt emelt a rendőrség bünygi osztályánál, hogy baromfi óljából ismeretlen tettesek 7 darab pulykáját ellopott. A rendőrség most keresi a pulyka tolvajokat.

— **A vásár tolvajai** Tegnap a vásárban egész csomó tolvajlást követtek el. A tolvajok közül néhányat sikerült a rendőrségek elfogni. Így elfogta a rendőrség Bande Teréz és Sári izsáki asszonyokat, akik ruhameneküet és más kisebb tárgyakat loptak. — Tetten érték Kolompár Mikály cigányfűt is, aki Tasi Pál szabótól egy öltözöt ruhát akart elemelni. Átadták a rendőrségnek. — Dubez Margit 14 éves leányt is elfogták, aki kézitáskát és játékszereket lopkodott össze.

— **Suba lopás.** Vég György gazdálkodó kocsijáról ismeretlen tettes ellopott egy szubát. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

#### KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

#### HETI MŰSOR.

Hétfő, november 20-án: **Tatárjárás.** Operette. (Zóna.)  
Kedd, november 21-én: **Rebusz báró.** Operette.  
Szerda, november 22-én: **Eszemadta.** Operette.  
Csütörtök, november 23-án: **Papa. Böhözát.**  
Péntek, november 24-én: **Papa. Böhözát.**  
Szombat, november 25-én: **Ezred apja.** Énekes bohózat.  
Vasárnap, november 26-án d. u. **Hercogkisasszony.** Op.  
Este. **Ezred apja.** Énekes bohózat.

#### Anyakönyvi kivonat.

1911. évi november hó 20-án.

**Születések.** Pulai István rk. Godai Antal rk. Gyenes Mihály András rk. Góg Rozália rk. Lakó Sándor ref. Bakó Sándor rk. Nagy László ref. Szleceki Mihály rk. Marozsi Juliánna rk. Kulmann Erzsébet rk. Földházi József rk. Juhász Erzsébet ref. Hajdú András rk. Orbán György róm. kath.

**Halálosások.** Gobei Istvánné Somodi Erzsébet rk. 60 éves, Schreiber Mária rk. 11 hónapos, Csabai István rk. 6 éves, özv. Nagy Mihályné Bajkai Erzsébet rk. 57 éves, özv. Madari Lászlóné Kuczka Anna rk. 68 éves, Antal Mária rk. 18 éves.

**Kihirdetettek.** Dóák Lajos ref. Kulka Margit rk.

**Hazaságot kötöttek.** Deutch Oszkár izr. Hirsch Mária izr., Pösmert Macska Ignác rk. Geresány Rozália Erzsébet rk., Szűz Desző ág. hív. öz. Foglár Juliánna ref., Deutch István izr., Hirsch Juliánna ref., Virág János rk. Turi Kiss Juliánna rk., Kovács János rk. Gugi Mária rk.

## Öngyilkosjelölt kecskeméti ügyvéd.

### Beugrott a Dunába

Budapestről táviratozta tudósítónk a következő esetet:

Wéber Mihály dr. kecskeméti ügyvéd, amidőn Elek József kecskeméti végrehajtóval Budáról Pestre ment át, öngyilkossági szándékkal a Ferenc József hírdő a Dunába vetette magát.

A partról azonnal csónakokat indítottak el, kimentették Wébert s bevitték az irtalmasok kórházába. Az ijedségen kívül semmi baja sem lett.

Tették oka anyagi gondok.

## Elfogott rablók.

Cs. Kása József alpári lakos panaszt emelt a kecskeméti rendőrségnél három ismeretlen ember ellen, akik őt az elmúlt héten a lakyteleki kocsma közelében megátámadták, földreperítették és tőle erőszakon elvették 33 korona 40 fillért tartalmazó pénztárcáját, tájékt pipáját és ezüst gyufatartóját.

A rendőrség bünygi osztálya megindította a nyomozást és tegnap már le is tartóztatták a tetteseket Szűrszabó Dóler János alpári, továbbá Szarka Sándor és Bottyán Ferenc kécskei lakosok személyében.

A három rablót az iratokkal együtt átadták az ügyészségnek.

## Elszabadult bika.

Ribillió a vásárbán.

Tegnap délután nagy rémület okozott a vásárbán egy megvadult és kötelekéről elszabadult bika.

A megriadt állat egyenest a vásári sokadalomnak rontott. Az embereket páni félelem fogta el és egymás hegyén hátán menekültek a bőszültlen rohanó állal elől.

Szerencsére azonban a bika szarvára felgördött hosszú kőtel az állal lábaira csavarodott, úgy, hogy az elesett. — Nehány bátor ember ekkor rárohant a földön fekvő állatra és azt kötelekkel megkötözték hamarosan ártalmatlanná tették.

Szerencsére néhány apró zúzóda son kívül senkinek sem történt baja.

## Elgázolás.

A lovat hajtó magyarok valósággal kultuszúznek abból, hogy a város népus utcajén melyükk tud örülbeth vágatásnál végig hajtani. Persze ők azzal nem törődnek, hogy kedvelésük a járókelők életbiztonságát állandóan veszélyezteti és örünek, ha egy egy sikerült hajsza után a rendőroket is kijátszhatják.

Tegnap azonban rajta vesztett virtuskodásán Dömötör János III. t. 7. sz. alatti lakos, aki a Gazdasági Gözmalom előtt hajtott végig kocsijával örült rohamban.

Eközben Sándor Teréz 11 éves süket-néma leányt, aki nem tudott elől gyorsan kitérni a vágató lovak elől, — elütötte. **A kocsi keresztül ment a kis leány lábán és rajta súlyos sebeket ejtett úgy, hogy gyógyulása el fog tartani három-négy hétig.**

A sebesen hajtó magyar ellen megindult az eljárás.

Az 1873. november 10-én kelt királyi dekretummal engedélyezett

„Dordrecht életbiztosító társaság“  
főügynökségénél,

a Kecskeméti Közgazdasági Bank Rt-nél

Nagykőrösi-utca 15. sz.

a legelőnyösebb feltételek mellett köthetik a társaság által újonnan bevezetett baleset és rokkantsággal egybekapcsolt tőkebiztosítások.

Betegség és baleset alkalmával, amennyiben az keresetkeptelenséget vagy rokkantságot von maga után, a díjteljes megszűnik. De a biztosítás továbbra is érvényben marad.

A biztosítások köthetők általánosan esetére vagy tetszés szerinti időre, mely esetben a kikötési időben feltétlenül és minden lemondás nélkül, vagy a kikötési időnél előbb követeléses halál esetén azonnal kifizetik a biztosított összeg.

A legkisebb biztosítási összeg 1000 korona. A díjak fizethetők havonta is, mely előnyért külön díjat nem számítunk.

Ugyancsak figyelembe ajánljuk a már régen bevezetett egy koronás heti betételt fizethető életbiztosítást, az u. n. takarekbiztosítást és a gyermekbiztosítást.

Kérjen tájékoztatást! Semmi költség!

### Kapást keresek

a Felső Mária-hegyben levő 4 holdas szőlőmbé. Lehetőleg kis családú legyen a kapás. — Ajánlkozni lehet IV. tized, Cimbalmos-utca 1. (régí 443.) sz. alatt, Ó. Nagy Sándornal. 4256

Teljesen jókarban levő járgányos szecsckavágó

jutányos áron eladó. — Megtekinthető a Máriavárosi malom-udvarban, Nagy János tulajdonosnál. 4096

### Köves Ignác

vaszonfehérnemű üzletében, Kéttelpon két, kézi stickelt, finom, valódi

Irlandi cernyásvon ingek, ritka jutányos árban kaphatók Ugyanott valódi sveici stickeléseknek egyedül rakartára.

Egy jó családból való fiú tanulóknak felvétetik Faragó János fűszerüzletében IX. tized, Szegedi út 6. szám. 4328

### Uzlethelyiség változás.

Schiffer Adolf Fiai borkereskedését a posta mellől gyári helyiségeibe, a volt **Folyóka-utca**ba, (mostani László Károly-utca), közvetlenül a Mayerfi-ház elé helyezte át, — hol egy a kicsinybeni, mint a nagyban eladás 4361  
a legolcsóbb árak mellett történik.

Megvételre ház kerestetik, 4310  
melyben legalább egy úri lakás van a szükséges mellékkeliségekkel együtt. Ajánlat dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd úrhoz (Wesselényi-utca 10.) intézendő.

### Kiadó lakások.

A R. Kath. Egyházközség Kossuth-tér 3. sz. bérházában, a 2. emeleten két szoba mellékkeliségekkel, továbbá ugyancsak a második emeleten egy utcai szoba mellékkeliségekkel azonnal bérbe kiadó.

### Esernyőjavító-műhely.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: javítást, behúrást s; baszuált esernyőket beeseről. **Trombita-utca 3 szám a József gózzalom épületében.** 4357

### Legolcsóbb pénzkölcsön,

10 évtől 65 évig tartózársra, barmikor szerződés. Akinek már förtésztes kelése van a olcsóbb pénzre — helyettesítő — becsorélhet. **Tanácsadó, Segítő és Védő-iroda. — Vegh László doktor.** Vasári nagy útca 165 sz. 4356

### őzv. Tóth Károlyné

Csongrádi-úton, az Űrges sarkán levő jóforgalmu fűszerüzlete, más vállalat miatt, sürgősen eladó és azonnal át is vehető; értekezhetni ugyanott. 4360

### Kereskedő segéd,

rőfös és fűszer szakmából, egy mindenes és fiú tanoneul felvétetik **PREISZ SÁNDOR** fűszerüzletében. 4330

### Rózsa Ede

Gazdasági Gépraktára, a Hotherr—Schrantz gépgyár lerskuta 4335  
Aág Bela úr házába helyeztetik át. Rózsa eddigi üzlethelyiségekiadó. (Gal fele ház, a kis Beretvárs koromával szemben)

### Bolthelyiség azonnal olcsón kiadó

Kisfaludi utca 2. sz. (A posta mellett). 4363

### Tanonc és segéd felvétetik

**Bóka Zsigmond** cégnél. 4341

### Két lakás kiadó

(esetleg egy üzlethelyiség is) **Aág Béla** Kohári utcai házában, a régi törvényeszekkel szemközti; értekezni lehet **Rózsa Ede** gazdasági gépraktárában, a kis Beretvárs koromával szemben.

### Eladó ház.

X. tized, Epres-utca 104. számú, nem régen épült jó karban levő ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellékkeliségekből, kövezett udvar, jó ivóvízzel kúttal, kedvező fizetési feltételekkel, **olcsón eladó;** értekezhetni Vék tized, Tolnai-utca 3-ik szám alatt Hős Sándornéval. 4146

### Aki igazán jót akar, az

eredeti „Pfaff“ varrógépet vegyen,

amely e hasasmondja fel a szolgálatot, s így az a k kellemetlen veszködésimene kül meg Ugy minden ipari célra, mint családi használata és a műtímreze kiválóan



**Egyedül nagyraktár Téry Lajos** mechanikusnál, III., Koháry-utca 2. szám, Beretvárs-szalóval szemben.

### Eladó.

**Kisfaluban 34 hold szőlő — Urhegyben 3 hold szőlő,** mely nagyon jövedelmező, — **Kőrös közén egy hold veteményes föld két lakóházzal, — Borbási-közén harmadik, egy hold veteményes és egy kis szőlő, — Csakotnyában 210 át szőlő, — Kisfaluban 30 szőlő jegyeny-nyarfa szőlőben és egy kis akácóré szalában vagy tuskóstól, mely nagyon alkalmas kerítésnek, szőlőben oslap vagy korónak, eladó; értekezni lehet őzv. **Csereki Ery Károlynéval,** Losonczi-utca 3. szám alatt. 4325**

### Lakótársat keresek,

szerény igényű, szolid, intelligens úriembert. — Levelet „36“ jellegre a Kiadóhivatáiba kerek. 4329

### Garzon lakás,

2 utcai emeleti szoba bérbeadó Kisfaludi-utca 2. szám, a posta mellett. 4362

### Női szabósághoz

azonnal, jó fizetéssel **fiető-leányok felvétetnek. — Ugyanott tanuló-leányok is felvétetnek.** Fráter-utca 19. (régí Páva-utca.) 4367

### Eladó háztelkek.

Mária városban, a műúton, a Böhm-féle major (katonai élemezési raktár) kilenc ház hely **150—160 □**-önlentek parcellázva a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett 20 évi förtésztesre eladó. A meglévő épület majus 1. tó kiadó; értekezhetni Szathmáry Jánossal Mária város 371 számú házában.

Egy kocsis azonnal felvétetik a Rákóczi-szikvizgyárban.

Ugyanott **2 szobás** garzonlakás azonnal kiadó. 3324

### Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlankra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-áig. Nagy kamata adósságok díjmentesen kicseréltetnek. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönnyújtáson szivesen szolgálók

### Papp Zsigmond

1-6. tized, Vasári nagy-utca. Uj beosztás Gáspár Andrási-utca 12. szám.